1. Reconnaitre un tableau de proportionnalité

| IRV [N dans un tableau lorsque I'on passe d'une ligne a I'autre en multipliant
par un méme nombre. Ce nombre est appelé ..........ccceerreseirineiinieseeceieecieesseecnecse e du
tableau.

Exemples :

Lucie releve le prix des huitres chez un vendeur. Voici les tarifs observés :

Masse en kg 1 2 4 6

Prix en € 4 8 16 24

On calcule les quotients :
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Les quotients sont .......c.cceeuee.
On passe de la premiére ligne a la deuxieme ligne du tableau en multipliant par le nombre 4.
Ce tableau est .4 est

Les prix sont réguliers. Le prix correspond toujours au nombre de kilogrammes que le client achete.

Lucie reléve le prix des huitres chez un deuxieme vendeur. Voici les tarifs observés :
Masse en kg 1 2 4 6

Prix en € 5 9 15 20

On calcule les quotients :

Les quotients ....cccceecveecceeecce e

On ne peut pas passer de la premiere ligne a la deuxiéme ligne du tableau en multipliant par un méme
nombre.

Ce tableau .

Les prix ne sont pas réguliers. Plus le client achéte de kilogrammes d'huitres, moins il paye cher le kilogramme.

2. Compléter un tableau de proportionnalité

Il existe plusieurs méthodes pour compléter un tableau de proportionnalité.

Prenons un exemple :

Dans tout cet exemple, 2kg de pommes colitent 2,50€. Le prix payé est proportionnel a la masse de pommes
achetées.

Nous allons calculer le prix de 5kg, 7kg, 6kg, 7,2kg, 9,84kg de pommes en utilisant différentes méthodes.

v’
Masse en kg 2 1 5
Prix en € 2,50 1,25

Le prix de 5kg de pommes est .............. €.



Masse en kg 2 1
Prix en € 2,50 1,25

Le prix de 7kg de pommes est ......

5 7
6,25

........ €.
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Masse en kg 2 1
Prix en € 2,50 1,25

Le prix de 6kg de pommes est ......

v’
Masse en kg 2 1
Prix en € 2,50 1,25

Le prix de 7,2kg de pommes est ...

v’
Masse en kg 2 1
Prix en € 2,50 1,25
On effectue le calcul —=¢(
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5 7
6,25 8,75
........ €.
5 7
6,25 8,75
........... €.
5 7
6,25 8,75

Le prix de 9,84kg de pommes est .............. €.

6

6
7,50

6
7,50

7,2

7,2
9

9,84



